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No; 24

pelos alurnnos ' daquelle grupo I . O candidato aos exames de I pois. dúvidas e' vacilações, ainda ".

escolar, foi desempenhado com que trata o artigo citada deve�11 agora alimentadas por alguns;grande enthusiasmo, os quaes rá juntar ao requerimento de doutrinadores refletindo sobre"
eram terminados com calorosos inscripção os seguintes doeu- a administração publica, occasi
applausos, por parte dos presen- mentes: certifícado dos prepara- onarn. dissidios ruinosos para a "

teso
_ torios obtidos sob o regímen União e para. os mesmos Esta-Finalizando a solernnidade, em de exames parcelados e recibo, dos. I

.:
presença do sr. Eugenio Davet de pagamento da taxa da ins- Considerando, porem, que jáSchneider, M. D. Prefeito Muni- c; ipção em exame.

. pode afirmar, com o- apoio dós
cipal, Padre Paulo Hesse, viga- Os exames constarão de pro- mais com'petentes juristas e emrio da nossa parochia, srs. Er- va escripta e oral ou prova' pra- face da jurisprudencia do Supre-membergo Pellizzetti, Jayme Ra- tica-oral. mo Tribunal Federal; que é ven ..

mos, de Max' T. d'Arnara, dis- I cedera a opinião dos que sus-·tincto advogado do Iorurn desta lflv.Ya e:r.m ltonnava 'tentam a legitimidade dar don1Í'-·
comarca, sr. lo;;' Ooytacazes dos rl,\�, (. ....ü. r s

li:"
.

oro estadoaf sobre' taes terrenos,Reis, Adjunto do Promotor Pu- Foram premiados os seguín- quando não se podendo eOI1-"blico em exercício; sr. 0[(0 De- tes numeras. fundir com terrenós de marinha'rnarchi director desta folha, e 156 uma novilha pintada do estes indiscutivelmente do' do-»
exrnas. famílias; pelo, sr. Ivo Ri- sr. José Claudino. rninio da União;bas Reis, D: D. Chefe Escolar, 802 unia bezerra do menino Considerando que o Estado 1

foram entregues os _diplomas Manoel franza. do Rio Grande do Sul. represen-aos seguintes alurnnos que ter- 516 uma novilha zebú da me- tau o Governo Provisório acer-'minaram o �urso nesse estabe- nina CJara Vendrarnin. ca da necessidade de uma prolecimento de ensino. 409 um tourinho da senhorita i videncia pela qual se' evite
.

a.'
. Edel Letzow, Elvira.Dernarchi, Anna 'Marconcini. continuação do seu sacriíicio.Euza ferreira dos Reis, Wa1kirie patrimonial baseando-se em ar-Ziezerner, Ruthe Cunha, 'Ottwim HOSPE.DES & VIAJANTES gumentaçã� copiosa e irrespon-Grupo Escolar Paulo limmarmann Albano Schneider, Atayde Simão Wehmuth, Plinio Fagundes de divel:Curt Ernst, Eduardo furlani, Moraes, Edith Hadlich, Ignez Devendo permanecer aqui por Considerando que' se ofereceResultado dos exames de 1932 Eriberto Plautz, Harry Ziezerner, Gadotti, Pedra Cé,

_

Alba Fagun- alguns
�

dias, acha-se. ne�tac viiia, assim, a occasião de prover"I A P li: V � Oswaldo Siewerdt, Ricardo des de Moraes, Affonso Zieze- aco�pctnhada de seus filhos; se- não só em relação áquele E·sta-
. nno - ror. eneranua Decke, R. icardo Schneider, h I W dMo er rner, Affonso Bieging, Guilherm.e fi .,orm na

.

an a e os menmos do, como em relação aos outros.
se .

.
- Reprovados - 2 alurrinos, I B Z t d �A tide Souza, Rolando Em, e LIl1-

..
i uno e I�, a sra. . mar la

que se encontrem em identicas,Approvados com distincção 4. armo Prof. Euphrosina Olivei-

I Schlernner virtuosa esposa do,

5 Aff H L
. dolpho Duwe.: ,\..1 _.,� hl

c'", condições e tenham o legitimo-grau: onso asse, eganti- ra Campos. Como uma recordação desse SI. P�lllO SClIemper, alto �om- interesse da defesa dos seus ter-
na Correa. Approvada com distincção gráu dia de alegriapara os pygrneos merclant� �a capl!al do Estado. ritorios na conformidade dosApprovados plenamente, gráu 5 Edel Letzow. _

�

A d t t h edA O· estudandos, p-elo "Sr. Prefeito os IS me o� OS? ces, nos- princípios institucionais do regi ..
4: nnibal de liveira, Harri Approvados plenamente gráu 4 Municipal, foi mandado bater sos votos de boas vindas,

mem federativo;Werner, Raul Cunha, Amanda Elvira Dernarchi, Euza f. dos
Witte, Albertina '."'opa, Erica Reis, \.v'a1.kl·rl·e" Ziezerner, D.uthe

uma chapa photographica, dos \

E t I di t DECRETA"/IJ , - I' alumnos em {"'[matura - ·s eve a gUI1S las en re
. .'Porath, Edla Em, Eltzabe;.h Harn- çu.rhq, Ottwin \Vehmuth, Plinio Aos rderid� �<lIum�os, bem nós, seguindo para a capital .do ,Art. lo - fica

. assegurado.mel, RenataLetzow, Nalul Silva, Fagundes de Moraes..
como, as �enho!inhs professoras E.s��d?, o sr!, Rober.to Schmldt, �os Estados. o domllllO do,s. t,er�.W.al_ly Buttendorf", ,\Yan�a Ha-, Ai�rovados simplesmente grau e, D . .D.' chl'e(.�,lIJ. cf"do grupo -es vlaJan le. da fll I�la G1l1esto a�çk, I euas, llJ�rgmél:�s e. acrescI,DoSdllc)1.

�. .

", '" 3: Edith Hadlicl1, Ignes, Oa�iotíi, colar "Paulo Zimmermann", apre- de Flonanopol!s. .

, :lla�uralmente dos nos nayeg�-·Apprqvados slI::p!esmellt� g�all Pedra Cé,
.

Alba Faguádes de sentámos félidtacães. " vel� que correm em seus �ern-3: Edgard Schutz, Harry �rn, Moraes, AffonsoZiezemer Afron- .

Para Biumeríau, em goso tonos, bem como o
. d.as IlhasHans funck, . Heriberto Fe,lld- so 'Bie,ging, Gui,lherme de Sou- Cam!)eão ,dos andarHflOs de ferias, seguio ha dias o dr., fmTadas nesses. rios, e o das:manp,Olavo Radtke, Paulo \'{lIMe, za Rolando Ern Lindolpho Duwé i Arno Pedro Hoeschl, D. O, Pro- .lagoas navegavels, em todas as.Pedro Cé, Wen�er lieckmann, Reprovado - 1 aluno. ; sem destino

motor Publico desta comarca. ,zonas não akançadas : pela in-Werner BicheIs, Walter Heck- José Cavalcante' dos Reis, o fluencia das mares.man.l, Gertrudes St?fer, Hilde- Exposição de trabalhos homem que em acção de graça, ._ De Florianopolis, onde acha- P�ra.grap�? uni,co. - Igualgard Duwe, Herondma de

SOU-I· i
..

se fez andarilho perpétuo desde va-se a serviço particular, regres dommlo sera �x�rcJdo sohre os.za e Laura de Souza.
�

esco ares' 1908, em visi�a a nossa redac- sou o sr. Dante Pellizzetti.' terrenos margmals e acrescidosReprovados 3 alu�nos. . .
Teve lagar numa das salas ção, pediu-nos tornar publico , ,dos rios que, embora não na-2. anno Prof. Eugel1la �e1!lzze�tt do grupo escolar "Paulo Zim- os seus agradecimentos ao exmJ•

�

. vegaveis, mas caudaes e sempreApprovados com dlsttnCçao mermann'v dos dias 9 á 14 do sr. dr. Adão Bernardes M, M. Juiz liquidação de Kristen Irmãos corredios, contribuam com suasgr.au 5: Ondina. Çonceição, Zu- càrrente l�ez. a exp;sição de de Direito desta comarca, pela', . . :--. aguas para tornar outros nave-ralde Concelçao, Ingeborg trabalhos dos alurnnos desse offerta de uma lin�a medalha Con;? .llquI�ante da �ocledade gaveis, estendendo-se esse do-Schõninger e Ed::i Reis. estabelecimento de ensino. A ex- com a estampa da Imagem de C?mm�l clal Knsten Irmaos, con- minio ás respectivas ilhas.
, Approvados plenamente gráu .4: posição foi muito frequentada pe- Santa Therezinha: bem como ,vIda todos os credores da refe- Art. 20 _ Consideram-se na-,Âmlda Ern, Carmen N\ayr, Hil- las exmas. falJlilias desta villa, agtadeçe a toda� �lUtoridade� rida firma, � apl;eSen!arem, no vegaveis os rios e as lagôas emma Em, Ignes Campos, Li�ne sendo alvo de elogios, pela sua desta villa e ás familias em ue- prazo de trll1ta (30) dias, a con-

que a navegação seja possivel"Decke, Alfredo Jost, Ama�eu optima organisação e bella con- ral, pelo acolhimento que lhe tar da pri.l1leirâ publicaç�o, do
por embarcllções de q,ualquer�ay!, E�aldo Em, J uvelll10 fecção dos trabalhos dos estu- ,foi dispensado durante a sua prente aVISO, as declaraçoes. do� especie, inclusive, jangadas, bal-Slmao, Victor Hasse, Walmor dandos. estadia aqui. -

/'
cumentadas dos seus credltos, sas e pranchas.Cunha.

. c ,Nós, que tambem a visitamos, rio Hotel Kirsten, residencia do Art, 30 - Não aplica o dis-Approvados SImplesmente grau tivemos boa impressão, pois, &- faculdade de, Direito liquidante. posto no 10 ás margens dos3: Ald� Fagundes de Moraes, chava-se a referida exposição Ri'o do Sul, 14 de Qezembro 1932 rios que limitam o Brasil -comA�tometa dos Santos, Clara organizada com muita ordem e A Secretaria da Faculdade de TERC1LlO MURARA paizes estrangeiros.Oossel,. O�rda Scho�nau, Inge- capricho. Alem dos bellos ira- DireitO pede-nos a publicação do Liquidante. Art. 40 - Quando os rios,b,org Blegmg, Amadeu Tonão ball1.os de dezenho e carthogra- seguinte:- forem divisorios de Estados o>�eprova9Q 1 alumno. I phia, encontrava,se exposto lin- Está publicado no DIARIO Decreto no 21.235 de dominio de cada margem, com-•. 3' 'anno - Profa Herta Ger-. dissimos trabalhos de agulha. OFfICIAL, de 29 d€ Novembro os. seus acrescidos, caberá, aomero ultimo, o decreto n. 22.106, de 2 de abril de 1932 .

Estado em que ella se encontrar�Approvados com distincção Festa de Encerramento 18 daquelle més, que revigo ra,
\ . Paragrapho unico. _:_ O do-.grau, 5: Helga \Vemuth, Geríru com modificações, dispositivos Assegura aos Estados o do- minio sobre as iihas formadasdes Jost, Haroldo SwaíOwsky, firmado pela sra. professora de decretos anteriores. minio .dos terren?s marginaes.e 'nos rios de que trata este arti-.Arno Em, Sibirino da Luz. d. Euphrosina de Oliveira Cam- No seu artigo 10, dispõe que acreSCidos dos nos nave�av.els gO' será 'determinado de accôrdo'Approvados plenamente grau �1 pos, D. D. directora do Grupo nos termos do art. 80 do d�- que �oiTem em seus terntor�os com as regras traçadas pelo artiAmerica .\lIet; Bertolina da Luz, Escolar "Paulo Zimmermann", creto no 19.9,80, de. � 9 de abril das Ilhas f?rmadas nesse.s nos go 537,. do Codigo Civil.Clara Scbneider, Cecilia Werner recebemos gentil convite para a de 1931 sela permlhdo aos es I e das hgoas naveaavelS em A' t "'o R'f I d '.

-

(

-
b ,

'

r.:) _ evogam-se as.Ema Erhardt, Hilda Moretto, esta esco ar e encerramento, tuda�tes que t.enham. seis prepa-, todas as
f zona� nao alca!1ç�das disposições em contrario.Olga de Souza, Walli Hinze, que realizou-se, dia 14, ás 5 ho- ratono ou maiS, obhdo sob re- pelg cOi!.Iuencla das mares. Rio de Janeiro,2 de abril dAfQl1s0 Berioli, Arthur FurIani, ras da tarde, no pateo desse gimen de exa�es parcelados, I O. Oovêrno Provisorio. da Re- 1932; 111 da Independenda �>Carlos Gõssel, Carlos Wunder- conceituado estabelecimento de prestar os que Ine ff;!ltarem, de publlca'dos Estados Umdos do 44 da Republica.lich; Eríherío Oauche, Henrique ensino. accordo com a legislação ante- Brasil' ,

"

Getulio VaWunderlicll, Irineu Hoffmeister a progamma apresentado, que rior e imediatamente antes do Considerando que, dia' a 'dia, ,

.

.

rgas
!vanhóe Pellizzetti, Manoel da teve inicio com o hymno nacio- exame vestibular,' na próxima se torna mais necessario regu-, Oswaldo Aranha
Luz, Werner Neumann. nal, cantado por todos os alum- época de 1933 e nos. institutos ler a situação patrimonial dos Afr'ani'o de Mello Fr:anfrO-Aprovados simplesmehte gnu nos, constou de duas partes de. ensino superior onde preten- Estados, no tocante aos terre- -'--

3: Doralice Castanheira, Hilde- compostas de recitativos, dialo- dem matricula. nos marginais dos rios e I�gôas Publicado no Diario Oficiar degard Gauche, Krürr,bilde Ernst, I gos e hymnos escolares, que, Dispõe mais. o decreto: existentes nos seus Jerritorios, 8 de Abril de 1932�

De accordo com o artigo 20., do decreto No. 22.064, de 9
do corrente mez, entrará em vigor, no dia 10. de janeiro de 1933.
o novo regulamento sobre vendas mercantis; cujas taxas a pagar,
serão para as vendas a prazo, o seguinte:

Até 300$000, 1$000; de mais de 300$000 até 600$000, 2$'000;de mais de 600$000 até 1:000$000, 3$000; cobrando-sr mais 3$000
por 1:00.0$000 ou fração que exceder, devendo o sello ser inutili
zado pelo proprio vendedor.

Para as vendas á vista, até 1 :000$000, 3$000, cobrando-se
mais 3$000 por .1:000$000 ou fracção excedente. '

,"
.

Nas vendas á vista, o imposto será pago por quinzena, e as

;t!stafripWl�s serão coladas: «até o ultimo dia do mez, as relativas
'àcf"pilgámento «da primeira quinzena>; até o dia 1 do mez se
guirite, 'as referentes-ao pagamento «da segunda quinzena», na
folha respectiva do livro, artigo, 25, paragraphos 3' e 5' e artigo26. paragraphos l

'

e 2'. E' facultada a inutilização das estampi
lhas «por meio de simples carimbo» que «imprima o nome do
vendedor» � a respectiva data, paragrapho 3' .do artigo 26.

..

. �.
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Fazendas
Do riscado á melhor casem ira
do riscadinho á seda; chapéos
de diversas qualidades; guarda
chuvas; sombrinhas; camisas de

tricoline; pyjames; artigos de
ferro e de esmalte; armarinhos
etc. etc. compra-se, a preços
satisfatorios, na casa

WILLV liERING, Matador

EDITAL
De ordem do sr. Director do

Thesouro do Estado, torno pu
blico que por decreto n. 13, de
1 de Dezembro foi prorogada a

cobrança sem multa do impos
to territorial, referente ao 20.
semestre do corrente exercicio
até o dia 20 do fluente.

Collectoria Estadoal em Rio
;do Sul, 3 de Dezembro de 1932

MANOEL SIQUEIRA BELLO
Collector

Prefeitura Municipal de
RIO DO SUL

Editai
De ordem do Exmo. Snr. Pre

feito Provisorio, faço sciente a

todos os comerciantes, que po
derão permanecer durante os

tres ultimas Domingos que pre
cedem ás festas do Natal, com

.as portas de suas casas comer

ciais abertas até ás 12' horas.
'

Rio do Sul, 5-12-32
ARISTEU DIOTALEVI

Fiscal

�2-

Jeder neue Hui íst gut
Doch von ganz hesonderer

Buete
das afamadas marcas:

MACAo, MACAo MOIDO
E EVA

tem sempre em stock, bem co

mo tripas salgadas em, barricas
de 100 a 150' kg. netto casa

WILLV HERING - Matador.

sind und bleíben

NEL
� mIiiâ

Huete

Zu haben in allen Geschaefíen

Moveis
para salão, quarto de dormir, sa

la de jantar bem como os mais
simples para cosinha, por preços
ao alcance, fornece a fabrica de
moveis de

(;eoR"g POJ.'uifj

Ao lado da Officina Mechani-,
ca -de Leopoldo Voigt-Rio do Sul
Acceita-se encommendas para

fóra do município.

Dr o Max Tavares u'Amaral
I

- j,� lO)V (Q) ((]IÁ\ lOO -

Residencia: HOTEL, KIRSTEN

Dr. Max Tavaras u9Amarál
-lRlE<ClHIJ§AN�"Vhl1f' -

Wonhsitz: HOTEL KIRSTEN

Raymundo Mayr Sobro
Casa de Fazendas, Ferragens, l.ouças,
Armarinhos, _ Seccos e Molhados.

CQ1mp�a e vende producios. coh�nia�s.
MOSQUITO - RIO DO SUL - STÀ. CATHAR1NA

<'

AVISO
OSWALDO ERN & FERRARI, proprietarios da linha de ca

-minhão entre LONTRAS-RiO DÓ suL e TRONlBUDO CEN

TRAL, previnem ao publico em gera! que o preço de passagens

foram reduzidos ao seguinte:
Lontras á Rio do Sul 4$000

.« « Barra do Trombudo 5$000
, �> » Mosquito 7$000

.» -» Trombudo Central 8$000

R i O O O SUL, 16 - 12 - 1932

Experirnentae a ALfA.iATARIA PAVSANDU'

de OSWALDO ARNHOLD
(Hotel Naschenweng) j

�!�!��O�!C�ie����A�i� [Bscriptorio de Advocacia
ANWALIS KANZlEI

MAX MAYR
.de Janeiro

1W tE ID> fi <C CC)) • (()) lP tE IRAn CC)) IR
lPAlRlilEU�(Q)

RAIOS X EXAMES MICROS
COPICOS

CIRURGIA GERAL, MOLES
TIAS DAS SENHORAS, VIAS

URINARIAS, SVPHILIS, OUVI
DO, GARGANTA, NARIZ E

OLHOS.

tRUO DO SlLJ t,

Hotel Naschenwengl' '.' RiO D@ SUL - SiUJTA._ CATHARuaA .

Estabelecimento remodelado com optirnos camadas, cosinha Bra-: KRANDf OEPURATPiO DO �A�6U2
sileira e allemã, serviço perfeito e hygienico, banhos quentes e frios.

�o=;oa """,,�"'___

Garage para autos. Pasto para anirnaes.

Proprietario: JOÃO NASC HENWENG.

N. B.: Esta Empreza acceita viagens para o interior, bem co

.mo condução de casamentos, pic-nic, etc.

HOSPITAL

!LlXIR DE NOGUEIRA

Empregado
com successo

'nas .seguintes
molestías r

f:.crofui=
Dart!lr,oa.
Uouhas,
Boubcus,
Iuflammações d. �n.
"Qnllile.�t(J d�)s nuvhloo.
n\lIlOrriu!as.

.

;_·istultts.
Espiuhas:
Cancros �:e1!er�'a
Rachitismo.
Eiorcs branees,
Ulceras,
T'uunrea,
Sar nas.
RhCl!�1:H.lism.o �m g4ll'.a!.
Mancr,n� UII. pene.
ç-reccõee do fil<sdo.
Deres 110 peito.
Tumores nos O!.!lOI.

atei a tne:tt� "ias arteríss

(t!�) p:':-:;CGÇO s: r;Jl:�t
mente em todas as mo.

1.e:'�;;1:; p'·Q\I��lente:.a-f:
t..H:lll�I-e.

!nkP.GA Rf61STRADA

WALTER TONOLLI
Empreiteirn de obras e cons

truções
Encarrega-se, de confeccionar

plantas de casas modernas e

executai-as por preço razoável.

Serviço garantido.

XAROPE
Se JOÃO

E' O melhor para a
. tosse 'c doenças do peito.
,.. 1 ;..
\..-embate as consupaçoes,

re3friadosl 'Coqueluche.
bronchite e asthma.

O Xarope São João
protege. e fortifica a .gar- -

ganta, Q5' bronchios e. os

pulmões. rllilbares i'...de

����;':_saô!
.

J

_______________- .......... 1

TAMBEM .lL\.QUI, em Rio do Sul, V,
S. póde obter os

mais perfeitos tra

balhos photographicos, como sejam: reproducções e ampliações,
-ern qualquer tamanho, como tambem, em crayon,

Serviço rápido e garantido em -trabalhos de.amadores. Procurae
"o atelier Kaestner, successor de Pedro Mattos.

(NEBEN HOTEL BRATTIG)

HotelKirsten Elektrische Lampen
220 Volt

5 Watt á 3.800

15 bis 60 Watt á 4.000

Auto Lampen (2 Kontakt) á 2.800

RELOJOARIA DREER

- Proprietario: Oscar Kirsten

RIO DO SUL

Estabelecimento de la ordem

Dispõe de excellentes quartos,
e sala para mostruario.

Cosinha bras ile ir a e al lem
ã

Garagem para automóveis e Briefpapier

I bomba de Gazolina da The Texas .

[Cornpany (South America) Ud'l staendig
zu haben, in der

- PASTO PARA ANIMAES - kerei dieses Blattes.

Druk-

_"'t"-_;
. -

cumpre ter-se o corpo bem

disposto e o espirito ale

gre. Mas que c!agrio, que
bom humo" que disposição para a lido pode�l
existir se lima dôr physica nos afflige? Umo simples
dôr de cabeça rouba ào trabalhador a efficiencio

do seu esforço. '

Contra esie ir:sicHbso inimigo ho, feiizr:lentsr uma arma

irresistivel: a Cafias!S!ria'1C�.
' ,

Um ou dois comprimidos al!iviam promptcrnente quolquer
dôr de cobeçc, de dentes, de ouvidos. C�-n�5pili+!'io.é
obsolutornente inoffenslvc e não ctcco o organismo.

t

Não se llludcrn com certos remedias que se in+ltulam

"rõo bom como a Ccvi�sph"�n{"lll. lembrem-se que a

CRUZ BAVER é t:niYe�s�lmc��t-:; considercdc a garontia
do medicamento puro, .preporodo com todo O

rigor scienriflco e digno d", ,

I
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o Con de de Monte Christo

RIO. DO SUL, 16 - 12 - 1932

Por Alexandre Dumas

158.

- Senhor conde! disse este, quando chegaram
á praça Royale, consinta que apeie para que minha
mulher não lenha mais um momento de c!esassocego
nem por si nem por nós.

Apeou-se Alexandre, e a carruagem foi conti
nuando o seu caminho,

- Almoça comigo, não é assim? perguntou o

conde de MoreI.
- Estou sem vontade de almoçar.
- Oh! dísse Monte Christo, só ha dois senti-

mentos que tiram a vontade dê comer, afflição e

amor. A sua alegria, dá-me a conhecer que não tem
o primeiro motivo, e pelo que me disse a respeito
do estado do seu coração, e licito acreditar que ...

- Fallando francamente, senhor conde, não o

nego. Vou aonde está meu coração. .

- E não me tinha contado isso, Maximiliano?
disse o conde, com expressão "de vivo interesse. 'Vá
meu amigo! disse o conde, mas peço-lhe que sé en

contrar algum obstacu!o, se lembre de que tenho
certo poder neste mundo, que faço consistir a mi
nha felicidade em ser util aos meus amigos, e o se

nhor é um delles,
- Lembrar-me-hei disso como os filhos egois

tas se lembram dos paes, quando precisam delles.
Achavam-se naquelle momento á porta

da casa dos campos Elyseus.
_

MonteChristo abriu a

portinhola, Morei apelou-se, e desapareceu pela. rua
de Marigni. O conde encaminhou-se para Bertuccio
que o esperava e disse-lhe:

-então?
- Elia vae sahir de casa, respondeu o mordo-

mo, e. o creado Valentin julga que elle vae fazer o

mesmo.

Monte-Christo dirigiu-se ao gabinete, escreveu

a carta que os nossos leitores já conhecem e entre-,

. g_ou-a a Pertuccio,
�-'--: - Vae! disse elle, e depressa , , . Manda avi-
sar Haidé de que cheguei.

- Aqui estou, disse ella, que tinha corrido

quando sentiu a carruagem, _e cujo semblante estava
radiante de prazer.

Quantos transportes pode ter uma filha por

seu pae, ou uma mulher pelo homem a quem ama,
Haydé mostrou naquelles primeiros momentos que
ella esperava com tanta irnpasciencia. No meio des
tas provas de affeição abriu-se de repente a porta, e

appareceu Baptistin, que disse:
- O senhor conde de Morcerf procura o se

nhor conde de Monte Christo.
I - Pouco depois appareceu-lhe o conde, que

lhe disse com serenidade:
- Ah! é o sr. de Morcerf julguei ter percebido

mal ...
-_ Sou eu mesmo, respondeu-lhe com uma ter

rivel contracção na hocca, Teve lrontern um encontro
com meu filho, não é verdade?

- Já sabe disso?
- E pensei também que Alberto tinha boas

razões para bater-se com o senhor, e para matar, se

pudesse.
- Com effeito assim é, mas bem vê que, ape

zar dessas boas razões não me matou,

-Sem duvida o conde lhe terá dado algumas
desculpas?

.

- Pelo contrario, elle é que m.as deu prova
velmente na convicção de que em tudo isto havia
alguem mais culpado do que eu.

- Quem?
- Seu pae.

Assim será, disse Morcerf, tornando-se Iivido; mas

bem 'sabe que o homem mais criminoso não 'gosta
de convencer-se da culpalidade. Meu filho é um co

varde. Um homem que tem uma espada em punho,
e um inimigo ao seu alcance, se o não fére, é co

varde ...
Tenho pena que elle não esteja aqui para eu

lhe lançar isto em rosto!
- Senhor! disse com friesa Monte Christo,

não presumo que viesse procurar-me para contar os

seus desgostos de família. Vá dizer isso ao snr. vis

conde, que elle talvez saiba responder-lhe.
- Oh! não, não! replicou o general com um

sorriso horroroso, tem razão; eu não vim para esse

fim, mas sim para dizer que o considero como meu

inimigo ... que me parece tel-o sempre conhecido e

odiado , .. e finalmente, que visto os rapazes d'ago
ra não querem bater-se, compete-nos a nós bater-
nos.

Perfeitamente!
Partamos, pois; não necessitamos de teste-

munhas.
- Para que? disse Monte-Christo, nós conhece

mo-nos tão bem! . . .

Conhecemo-nos bem! ..• disse Morcerf, admi
rado.

- Vamos a ver! disse Monte Christo com

uma fleugma que desesperava. Não é o senhor o

soldado Fernando, que desertou na vespera da ba
talha de Waterloo? Não é o tenente Fernando 'que
serviu de guia, e de espião ao exercito Francez na

Hespanha? Não é o capitão Fernando, que atraiçoou
vendeu e assassinou o Seu bemfeitor Ali Tebelem?
E todos estes Fernandos reunidos não fazem o te
nente general conde de Morcerf, par de França?

- Oh! exclamou o general ferido por estas pa
lavras. Oh! miseravel, que me argúes da minha ver

gonha, talvez
-

no momento em que vaes matar-me?
Eu bem sei que te não sou desconhecido, mas eu é que
te não conheço, aventureiro forrado de ouro e pedra
ria! intitulas-te em Pariz conde de Monte Christo; na

!talia Sindpald-o Maritim o, em Malta ... que sei eu? ...
Mas é o teu verdadeiro nome, que eu te pergunto,'
e que eu quero saber entre os teus cem nomes

afim de pronunciar no momento em que te cravar

no coração a minha espada.'
O conde de Monte Christo ernpallideceu, cor

reu ao seu gabinete, e num momento vestiu-se com

os seus antigos trajos de marinheiro. Voltou depois
ameaçador e implacável, caminhando com os braços.
cruzados para o general, que não cornprehendendo a

'Sua retirada, o estava esperando, e que a semelhante

apparição, sentindo tremerem-lhe as pernas fOI recu

ando, até achar uma mesa a que se . encostou.
-Fernando! disse o conde, dos meus cem no

mes só me basta. dizer-te um para te fuim inar ...
mas já advinhas qual é não é assim? pois que. ape
sar de todos os meus desg-ostos e tormentos, apre
sento-te hoje um semblante remoçado pela vingança
um rosto que deves ter "visto muitas vezes em sonho
desde o teu casamento ...com Mercedes ... com a minha
noiva!

.

O general com a cabeça inclinada, mãos esterr
tendidas e os olhos fitos devorava em silencio aquel
le terrivel espectaculo; depois foi caminhando dilhar
ga, encostado á parede, ate chegar á porta, por
onde sahiu recuando, e exclamando com uma inflexão,
lugubre:

.""'- Edmundo Dantés!

Der Gra! von 1v\onfe Christo
Roman von Al e xan d er Dumas

158.

Die Sultane sind in der Tat Harun ai Raschids,
die nicht nur einern Oiftmischer vergeben, sondern

I ihn sogar zum evsten Minister machen,· wenn das
Verbrechen geistreich ist?

Nein, gnaedige Frau, das Phantastische besteht
nicht einrnal rnehr irn Orient, es gibt auch dort, un

ter anderen Narnen und unter andererr Kostuernen
Polizeikornmissare, Untersuehungsrichter, Staatsanwãl
te und Sachverstaendige.' Mao haeng-t, man koepft,
man spiesst dort die Verbrtcher r.ach' !:-lerzenslust;
aber aIs gewandte Betrueger wussten diese Leute

.

- die menschliche Oerecbtigkeit zu vereitein und sicl!
den Erfolg ihrer Unternehmungen durch geschickte

- Berechnungen zu sicherli. WilI bei uns der vom boe
sen Oeist des H:lsses oder der Habgier Besessene
einen Feind vernichien oder einen Vervnmuten auf
die Seite schaffen, so geht' er zum. Apotheker, gibt
eineri falschen Namen an, durch den er leichter ent

deckt. wird, aIs durch seinen wahren, llnd kauft, un

ter dern Vorwande, RaHen stoerten ihn im Schlafe,
fuenf bis sechs Oramm Arsenik. 1st er sehr geschikt,
so geht er zU fuenf bis sechs :\pothekern lind 'Nird
nun fuenf- bis secbsmal lf'ichter erkanní. Besitzt er'
dano sein spezifisches Miitel, so floesst ei sei riem

Feinde, seinem Verwandten eine Dosis Arsenik ein,
wovon ein MamlTlut umkommen wuerde, so àass
das Opfer onne alies weitere ein Oébruell ausstoesst,
worueber die ganze Oegend in :\ufruhr geraet. Dann
kommt eine ga!lze l-Ieerschar von Polizeiagenten und

Oendarmen; man schickt nach einem Arzte, der deo
Totetl 'oeffnet und in seinen Eingeweiden das Arse
nick mit Loeffé!Jl sammelt. Am andem Tag erzaehlen
hundert Zeitungen die Begebenheit, samt oen Namen

- des Opfers und eles Moerders. Schon an demselben
Abend kommen die ApoJheker und ságen: Ich habe
das Arsenik an den Herrn verkauft; und dann wlrd

.
der einfaeltige Verbrecher verhaftet, eingekerkert, ver-

_ '�(;jl\·;M:;';o-!w!=d, .konfrontiert, ve:u_rteilt und guíllotiniert;. i�t �s
,'- • �er eme Frau von etnlger Bedeutung, so wlra s!e

auf Lebenzeit éingesperrt. S0 verstehen lhre Nordlan
der qie Chemie, ,gliaedige frau"

Was wo!kn Sie! rief lachend die junge Frau,
man tut, was man kann. Nícht alie Welt besitzt das

Oeheimnis der Medici oder der Borgia? _

Wie ist es aber irn Orient, gnaedige Frau? Korn
meu Sie nach Aleppo oder auch nur nach Neapel
une! Rom, und Sie sehen durch die Strassen aufrech
te, frische Menschen schreiten, von denen ihnen der
hinkende Teufel sagen koennte: Dieser Herr ist seit
drei Wochen vergiftét und wird in elnern Monat võl
lig tot sein.

Sie haben also das Geheirnnis der beruechtig
ten Aqua Tafana wiedergefunden, von dem rnan rnir
in Perugia sagte, es sei verloren gegangen?

Ei, mein Oott! verliert sich etwas bei den Men

schen, gnaedige Frau? Die Kuenste ruecken von der
Stelle und wandern durch die Welt; die Dinge ver

aenclern nur ihren Name,n,. uIld dei gemeine Haufe
laesst sich dadurch taeuschen; abei es ist immer das
seibe Resultat. Jedes Oift wirkt besonders auf dieses
oder jeílcs Organ, das eine a\.iT den Magen, das ande
re auf das Oehirn, und wieder eio anderes auf die
Eingeweide. Out, das Oifi bewirkt eineil Husten,
dieser Husten eine Brustc.;tzuendung Dder irgend ei
ne andere Krankbeit, die im Buche der Wissenschaft
eirigetragen ist, was sie aber nicht abhaeit, vollkom�
men toedlich zu sein. Waere sie e_s nícht, so wuerde
sie es durch die Mittel, welche die naiven Aerzte,
gewoehnlich sehr sch1echte Chemiker, anwenden; und
so ist ein Mensch mit Kunst und nach allen Regeln.
getoetet, wogegen die justiz nichts einzuwenden hat,
wie einer meiner Freunde, ein furchtbarer Chemiker,
der ausgezeicl]nete Abbé Adelmonte von TaoFmina
in Sizilien, sagte.

Das ist schrecklich, aber bewunderungswuerdig,
ich n111SS gestehen, ich hielt alie diese Oeschichten
fuer Erfindungen des Mittelalters. Es 1st ein Olueck,
sagte frau von Villefort, dass solche Substanzen nur

von Chemikern bereitet werJen koennen, denn, in
cler Tat, die eine Haelfte der WeÚ wuerde die ande
re vergiften.

Durch Chemiker oder durch Personen, die siçh.
mil der Chemie beschaeftigen, erwiderte mit gleich
gueltigem Tone Monte Christo.

Und dann, sagte Frau VOll Viílefort, sich mit
aller GewaIt ihren Oedanken entrcissend, so geist
reich es auch aussefuehrt sein mag, so bieibt das
Verbrechen docil immer Verbrechen, und wenn es

der mensch!'i'chen Nachforschung Entgeht, so entgeht
es nicht dem Auge Oottes. Die Oricntalen sind ge
wissenloser ais vvir; sie kennen keine Hoelle, Bei uns

1 e

verueren

aber bleibt immer das Oewissen noch uebrig.
la, ja, erwiderte Monte Christo, zum Glueck

bleibt das Oewissen noch uebrig, sonst waeren wir.
sehr ungluecklich. Nach jeder etwas kraeftigen Hand
lung rettet uns das Gewissen, denn es Iiefert uns
tausend gute Entschuldigungen, ueber die wir allein
zu 'Gericht sitzen, und diese Oruende, so vortreíílich
sie auch sein moegen, um uns den Schlaf zu gestat
ten, waeren doch vielleicht nicht viel wert, wenn sie
uns vor einern Tribunal das Leben retten sollten. So
musste Richard lll. vortreff!ich von seinern Oewissen
bedient sein. nachdern er die Kinder' Eduards IV. auf
die Seite geschafft hatte. Er konnte sich in der Tat
sagen: Diese Kinder eines grausamen und rachsuech
tigen Koenigs haiten alie Laster ihres Vaters geerbt•.
was ich a:lein in ihren jugendlichen Nergungell zu

erkennen imstande war, diese Kinder hinderten mich,
das englische Volk gluecklich zu machen, das sir
unfehlbar ungluecklich gemacht haetten. So wurde
Lady Macbeth von ihrem Oewissen bedient, denn sie
wollte, 'was auch Shakespeare gesagt hat, nicht ihrem
Oemahle, sondern, ilirem Sohne einen Tlíron geben_
Ah! die muetterliche Liebe ist eine grosse Tugend"
eine so maechtige Tfiebfeder, dass sie gar viele Diu
ge entschuldigt; Lady Mabeth waere auch nach dem
Tode DUnCatlS ohne ihr Oewissen e:ne sehr unglück
!icne Frau gewesen.

Frau von Villefort nahm mil groesster Oier dic
se furchtbaren Orundsaetze, diese schauderhaften Be
haup!ungen in sich auf, die der Oraf mit der ihm ei
gentuemlichen naiven Ironie aussprach.

Nach einem AU'genblick eles Stillschwergens sag
te sie: Wissen Sie, Herr Oraf, dass Sie ein furchtba
rer Oeist sind, und dass Sie die Welt untef einem
etwas leichenfarbigen Lichte al1sehen? Haben Sie die
ses Urtei! ueber die Menschheit· gewonnen, indern
Sie sie durch Destiliierkolben und Retorten beirach
teten? Denn Sie hatten recht, Sie sind ein grosser (

Chef1�iker, und das Elixier, das Sie m6nen So:m neh
men liessen, rief ihn 50 schnell zum Leben zurück.

.

Ohl trauen Sie ihm nicht, sagte Monte Christo,
eln Tropfen von diesem Elixier genuegte, um den
sterbenden Knaben ins Leben zurueckzurufen' aber
drei Tropfen haetlen das Blut so nach seiner Lunge
getrieben, das:; sein Herz gar gewaltig gesd:lagen
haette; sechs haetten ihl1l den Atem versetzt und eine
viel ernstere Ohnmacht verursacht, ais die war in der
Sie ihn erb!ickten, und zehn würâen ihn getote't haben.
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to entre outros herdeiros, a her- dois dias do rnez de novembro �......"••"••••".... "VIffii' _

deira de none HEDWIG LAN. do anno de mil novecentos e
v �OE, nata WEHMUTH, - viuva trinta edois.. ADdo finado Frederico Lange, que Eu, ,lulio Roússenq Filho '

O
\

H t J Z"11 G Id
"<lO'

se acha auzente em lugar

incer-I escrivão, o dactylographei, (as- t as �erum ragaR unu au en von' 81 iC'to e não sabido, - pelo presen- signado) Henrique Voigt, Juiz v
te cfita e chama-a a comparecer

I
de Direito. sobre dois mil réis I>

bri t S" O f I be II d'ou �z:r.se. representar �o pras? em eS,tampif�la 'estado�l.. • rmg re til e a 1T t sto 1 en zu wer en, '

de trinta dias, na pnrneira audi- Esta conforme o original, do � setzt Sie Verlusten und Irrtuemern aus, der Annahme

�encia que se fizér depois de de- que dou fé. � .corrido o dito prazo, para falar Rio do Sul, 22 de novembro v von íalschem und eingezogenem Oeld, verrnilttelt an-
aos termos do referielo inventa- de 1932. I> steckende Krankheiten. C'rio, sob pena de revelia. O Escrivão � C:E para que chegue ao conhe- Julio Roussenq Filho �,M.achen Sie C:cimento ele todos mandou pas- ---

• C:sar o presente, e outro de igual Certidão... lhre Zahlungen t'
teôr, para serem aííixados no Certifico que, nesta data, na V' li n

logar de costume e publicado falta do Official de justiça, affi- 'I> '

,

na imprensa local. Dado e pas- xei copia do edital supra á por- fi> immer durch Schecks ,sado nesta Vil!a do Rio do Sul, ta dos auditórios deste Juizo,:> C���b��inJ� ���<;o dl�i;n��ve��n?oe; li ;����e�t����� 0�fli��li�e�0 pOJstaCdO� t Sparkassen-Konto 60/0 ,,.e trinta e dois.' e á imprensa local. ,'I!: Konto-Korrent mit Kuendigung 60/0 ::::Eu, Julio Roussenq Filho, O r�fer�âo é verdade, do que w Konto-Korrent ohne Kuendigung 30/0 ..,.escrivão, o dactylographei,

(aS-I
dou fe. RIO do Sul, 22 de 110- � �,:signado) Adão Bernardes juiz vembro de 1932. � Cd; Direito, sobre dois mil' réis O Escrivão � R��l'\\� di'] "[!ldl·to' nonuf�r tA Anrl"cola Cem eS,tampilha estadu�1.. _

I
Julio Roussenq Filho

•
õ:'Ii4h�ij t.:G �,'u, tU .

r t'.ti ij"D ,..Ai '

qU;,>���of��orme o origtnal, do

�Q�e�-�perdeu? dA Dtll1a AIII·�nça
�Rio do Sul, 15 de Dezembro - !LI •

E !$ i}!,l i� H i g <fide 1932. Foi encontrado, ha dias, na
CO Escrivão estrada geral Rio do Sul -'-
CJulio Roussenq Filho Lontras, uma caixa de banha.... RIO DO SUL EIGENES GEBAEUDE .AIInformações nesta Redação. v

,
' �

SÀPAURIÃ GLDRIAI��ÂA.".�AAÃA�

Com o prazo de vinte dias
O DOUTOR ADÃO BER·

NARDES, juiz de Direito da
Comarca de Rio do Sul, Estado
de Santa Catharina, na fórma da
lei, etc.

FAl saber aos que o presen
te edital, com o prazo de vinte
(20). dias virem, interessar possa
ou delle conhecimento tiverem,
que pelo Banco de Credito Po
pular e Agrícola de Bella AIIi
ança, com séde nesta vílla, li
quidatario daMassa Fallida de
Guilherme Meyer, de accordo
com o art. 87 do Decreto n.

5746, de 9 de Dezembro de 1929,
foi apresentada ii este Juizo
uma declaração retardatária de
credito, na irnportancia de CEN
TO E QUARENTA E CINCO
MIL E SEISCENTOS REIS
(145$600) e mais juros vencidos
como credor chirographario da
referida Massa, podendo os in
teressados apresentarem as im
pugnações ou contestações, que
entenderem, dentro desse praso,
durante o qual, sórnente se a
chará em cartorio, á disposi
ção dos mesmos interessados
o requerimento do credor, a

companhado da declaracão de
que trata o art. 82, do citado Com o prazo de'

.

noventa
decreto e respectivos docurnen dias
tos, em virtude de achar-se o O Cidadão Henrique Voigt, (junto ao Hotel Naschenweng)Fallido Guilherme Meyer, ausen- l

'

Suplente, 110 exercício do, car- .
,

te desta Comarca. go de Juiz de Direito da Co- ,Grande sorhm�l1Io de couros

E para que chegue ao conhe- marca de Rio do Sul, Estado I'
de todas as qualidades.

cimento de todos os credores, d� Santa Catharina na Iórrna da Calçados á ultima moda, pormandou passar o presente edi- lei, etc.
preços ao alcançe,tal, que será affixado no lagar fA!- saber aos que dO PfJ,:shen- formas modernas de todo

.

do costume e publicado pela te edital de chamada .os
..
er-

imprensa local. Dado e passado I deiros do f�nZldo MAX PFUT- estylo.
nesta villa de Rio do .Sul, aos I lENR.EU:.ER, c?m o praso de I -��-"..,"'-�""',-���--

quatorze dias du rnez de D('-' noventa oras, VIrem, li1t�ressar I '

zembro do anno mil novecento,;! possa, ou delle cOnheC1l11.e!�(o I SAC�OS DE PAPEL
e trinta e dois.' Illverem, que por este, JUIZO; de 5 2 1 � k •

Eu, Julio Roussenq Filho, escri- I
foram arrecadados ,t! postos em ] ,

1

•

lO

I �'" ' .'
2 g. etc.

_
.

-

d tvlo � , 'o' (
•

d) I admin,istração os bens deixados /,"e.l1 sempre e,ln stock,a redacçaovao.? ac y og: 3:)lU..asslgn� � 1

'" .'..
-

deste
.

ornalAdão Bernardes, JUIZ de Direi- pelo finado Max Plützenreuter, 1
:

'

to, sobre dois mil réis em es-] que era n�tu�al .

da �!d�de de' -

fampilha estadual. I Alen Provmclíl oe Ho:stem, Al-
I Está confónne o original, do !Itmanha, - segundo se infere.
que dou fé. I do depoimento de uma dês
Rio do Sul, 14 de dezembro de 1932 I testen:_unhas que prestaram. de-I ..-

O Escrivão claraçoes nos autos respcctl\'OS
Jnlio Rou,ssenq Filho e que fal!eceu no a'nno mil no

vecentos e dezenove, sem her-'

.Edital de citacão de deiro.s presentes; pelo. que . sã9
, �

�

I
conVIdados os nerdelfOS suc-

"herdeiros ces�ores do dito finado. e, bem
assim a todos aauelles, ql1t� te

Com

,o prazo de trinta dias finam d,ireitos aos refei�jdos ben,s IIO DOUTOR ADÃO BER- a virem habilitar-.se dell:ro do
NARDES Juiz de Direito da prazo legal e requerer o que I

Comarca 'de Rio do Sul Estado fôr a b-em elos 'seus direitos.
de Santa Catharina. na fôrma da I A�sim, consoante o que, .de
lei etc. termma o art, 1475, do Codlgo

i=Al saber aos que o presen- Judiciario do Estado, ma,ndQute' edital de citação de herdeiro, passar o presente -que sera af::.
com o praso de trinta dias vi- fixado- no lugar competente, (JU
rem, que, por este Juizo e car- blicado pela i.�prensa local' e

terio do Escrivão que este sub- pela folha offlclal do Estado,
screve, se procede aos termos segundo determina' a lei, - pa
do inventario dos bens deixados I'a que ni:;guem possa allegar
por fallecimenío de d. Clara ignorancia e chegue ao. conhe
Wehmuth viuva do finado Otto cimento de todos os II1teressa
Wehmuth'. e tendo o 'inventari- dos. Dado e passado nesta vil
ante Erne�to Feidmann descrip- I Ia de Rio do Sul aos vinte e

Falleneia de Guilher
me Meyer
EDITAL

Edital de cb�mada dos herdeiros
do HnadD Max Pfützsmeuter

de Nicola Saraccini

Salão Emil Wéhrle·

VARIZES, FISTULAS E HEMO ROIDES.
t11!�MO ,COM 20 ANN05 DHHRONICAS.

CURAM-SE EM OITO DIAS
VENDE'SE E;f1 TODA P,ARTE ;

Sonntag ,den 25. Dezemberi

OROSSER ÕffENTLiCHER BALL

GROSSE MUSIK

Híerdurch ladet freundlichst eín EMIL WEHRLE

DAMEN I}ABEN fREIEN ZUTRITT

Centrif�gen
Der beruehmten Marke "F LO Tr' noch séhr preiswert zuhaben bei

WILLY. HERING - MatadorI
I' HOTEL RRATTIG RIO DO SUL

Proprietario Alfredo Brattig,

CONFORTO E HYGIENE
Este estabelecimento que é de primeira ordem, dispõe de

'excellentes quartos, sala para TlJostruario, garagem para autómoveis
e pasto para animaes.

'-
'

COSINHA BRASILEIRA E ALLEMÃ

Snria.
'

.
",',

,
,

já se certificou dos artigos e preços da casa
. ..

FREDERICO �J.�D�ER.?

I
Não ,deixeis. de fazer, hoje. mesmo; uma visita.

,

'Sempre nov? stock de GENEROS, ALlMENTIÇlOS' de la ordem'

Casa do Gallo
=-------------�-------=--------����--------�--------------�--�----------�-----.----.---------------------

Groestes u. bestsortirtes Scliub.-

Acaba de -receber para as festas, um gran-.

de e variado sortimento de calçados par� SE-

NHORAS, $ENHORES e CREANÇAS.

PREÇOS AO ALCANCE

geschaeft am Platze.
HERRN- DAMEN .und KINDERS�HUHE. in

reichster Auswahl in allen Preislagerr

Sei besichHgung kein Kaufzwang
-

lu einen B.esuch ladet freundlichst eio

MARTIN HAHN

,J
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trifikationsbakterien" vollzogen. bung der ausfuehrenden Oewalt
- Diese Bakterien haben also sowie die Anmassung von Man
fuer die Landwirtschaít eine daten zu verstaerken. Unser
grosse Bedeutung, Dem Urrl- Uebel war die Beherrschung des Nochmals die Bteuern
stand, dass sie Ammoniak in Landes durch eine Oruppe von Wir wollen es nicht unterlas-

In der Natur ist der Stickstoff salpetersaure Salze uebertuehren, Oevattern und .Teilhabern: Und sen, alie die mit: ihren Steuern
.reichlich vorhanden. Die uner- verdankt die Landwirtschaft alsó doch gibt es jetzt Leute, mit der bei der Staatskollektoria im Rück-
.schoepfliche Menge der uns zu einerrrgrosseri Telf'''die 'Stíék- Miene Erleuchteter und Enthül- LOKALES stande sind, darauf 'aufmerksam
urngebenden Luft besteht zu 4/5 stoffernaehrung ilrrer Kulturpflart- ler der Ideen des [ahrhunderts, zu machen, dass mit

c
dern 31:

aus ihm. In .dieser freien, unge- zen. .jeder, der schon einrnal die eine kornplizierte Oeschichte Schulschluss Dezernben der, Terrnin erlischt,
bundenen .Form, wie ef; jn der kuenstliche Stickstoffduengemit- vorschlagen, mit Klasserivertre- ' Steuern, welche noch' nicht der
Luft erithalten, ist, ist der Stick- tel angewandt 'hat, kennt den tungen, teehnischen Raeten, indi- Grupo Escolar "Paulo Zim- gerichtlichen Eintreibung verfal-
stoff jedoch, .íuer .die Pflanzen Unterschied zwischen Salpeter direkter Wahl· des -Staatscheís, len sind, ohne Multa angenornmen
im allgemerh�q: nicht verwertbar. und .Ammoniak. Salpeter ist beschraenktern- Wa,hlrecht, um mermann' werden. Selbst bei Oericht anhãn-
N!1t' 'eine gewisse Oruppe, die .,schnell wirkend", Ammoniak zu der faschistischen Herrschaít . Eine wuerdevolle Feier war der gig' gemachte Eihtreibungen un

sogeriannten Leguminosen, kõn- wirkt .Jangsarn", Worauf das einer Oruppe oder eines Manes
am 14. dies. Mts. stattgeíunde- terbleiben, wenn die eingeklagten

nen sich ihn durch :

gewisse zurueckzufuehren ist, wurde oben zu gelangen ; " Brasilien hat
ne Schulschluss unseres Orupo Steuern. bis zum angegebenen

Kleinlebeweseh (die sogenann- bereits erwaehnt,
- schon eine politische Oeschichte, Escolar "Paulo Zimrnermann".: Daturn entrichtet werden. Ver:'

ten Knoellchenbakterien) rnund- (Fortsetzung folgt.) innerhalb deren-sich Grundsaet- Das aufgestellte Programrn, das passe keiner die Verguenstigung,
gerecht macheri lassen. . 'Pie ze gefestigt haben, die, nicht 'ver- in allen Einzelheiten aeusserst da nach Ablauf .des Terrnin die
Mehrzélhl' aller Pflanzen aber schwinden koennen, Der Zwie- exakt durchgefuehrt wurde, krõn- Steuern gerichtlich- eingezogen
kann den Stickstoff nur in ge- spalt Brasiliens in diesem Au- te die Erfolge, deren sich das werden.

�ndener Forrn durch .die Wur- I N L A II D genblick besteht in folgendem: Lehrpersonal in diesem [ahr -er- .

- zeln áuJm�hmen., Wie, kornrnen Liberalismus oder Anarchie, Denn freuen darf,' denn jeder Vortrag,

I
Zum neuen Jahr " . ,

nun diese Stickstoffverbindungen I UNTERRICHTS UND SIEDE- tatsaechlich wird irgendein soli-
'

in den Erdboden hinein? Durch LUNOSPROBLEM der Aufbau, irgendein dauerhaí-
wie Gedlchte u. drgl. �urden

"
,N\it .dern 1, [anuar ):933, tri�t,

elektrischeEiitladungfülitzschlag) " tes und bestaendiges Regiment
von de� Anwesenden mit gros- das Oesetz N. 22061 vorn 9,

Verbrennungen u.nd,verduiistun- Bernerkenswerte Ausfuehrun- unmoeglich sein, wenn es sich
sem Beifall aufgenornmen. Von Novernber d. J. lrI. Kraft, das, un-,

.gen geraten gasfoérrnige Stick- g�n ueber den 'W_'ert" der VO,lks- niçht den uebereinstimmenden
den Schuelern �a�en mlt sehr

,seren Handel erneut belastet, qa'
'.stoffverbindungen in, d"ie Luft hlldung�- und Sledelungsf��gen, OefUhlen des VoIkes unterwirft. gut bestanden Im. 1. Jahrgang ,:durch dieses Oesetz vêrkaeufe
und' vón dort aus mi! den Nie- fuer dl� �ukun.H Braslltens '.i 2; 2. Jahrgang 4; 3. Jahrgang auf Ziel (Duplikatas) mit 'fqlg,en�
derschlaegen in den Boden. Aber macht em M�!�r?elt€:!.� der, "Fo- SOZIALE' MASSNAHMEN 5; 4. Jdhrgang 1 den Stempelmal ken ,versebe n

diese M�rigen rekhen pei wei- lha da Manha, In emem dle�em Einzelne Interventoren in den Vollbefriedigt verliessen alie werden muessen: Bis 300$000,
tem nicht aus, die eflanzen auch Therpa ,�eWI?meten .' Ar!t�e,l: , Besucher diese erhabene feier . .. 1$000, von 300$000', bis

,

,., .

S' k ff Olelchzel!tg mlt dem Erzlehunas Nordstaaten haben in' ' der letz- lInd daflkten der Leitunll fuer 600$Oa,(},� ,,,;" .',2$'OO(:),;VOh émo$',oOO,nur e�t:Ilger"massen )l)lt !tc sto -, " .'

t>
-

tén Zei! rechi vern,uenftige Màss-
v' ..

nahrung zU, versorgen. Der weit· problem ma�ht s,lch dl�;" Durc�-
I' D I f h

die genussrtichen Stunden. bis 1 "'Çan1o' .'.' . 3$000; fuef'je�
aus' g'roêsste Téil der von {len fuehru,ng � emer aus�ewaehlten na unen zur mc 1 ue rung ge· des Caniu, odc,r'Bruchfeil 3$0,00.'
Pflanzen dem Erdboden .entnom- Kolontsahon. notwendlg, um dé,ls bracht. Vor kú�zem war es die Grupo Escolar" "Paulo Zim- Barverkaeúfe (Vendas � a Vista)
menen Stickstoffverbindung,en groesste rya!t�nale ProbIem zu Einfuehrung de,s. Armenrechtes mérmann". 'werden wieder halbmonatlich

'stammt aus Ueherresten von
loesen. pies 1St von woes,stem in", C(;!ará durch, den dortigen mit Stempelmarken versehen

Lebêweseri. Der Koerper ,jedes aJlgemel�en .

Interesse' .tn, emem Interventor. Schnelle und billige Die von 11. bis 14. dies. Mts, und zwar fuer jedes Conto oder

Lebewesens, sei, es Tier óder Augenbltck, m dem dle, .Rechte Jusfiz jsf sei! lán'�em eine for- in den Raeumen des Orupo Es- Br.!:!,chteil n u r 3$000.
,Pflanze, enthaelt Stickstoffver- a�f un�ewohnte La�nd�relen, da derung, die ganz,1 allgemein in colar ,staHgefundene Austelhll1g

d ese cI t I e h allen brasilianische'n Staaten' er- der Schuelerarbeiten reiht sich
'bindungen. In der Natur sterben I m 1 s pro" uZler n, sc on

hoben wl·rd. N3.ch auslaendischem Falsches Geld
aber dauemd ungezaehlte Lebe- qegenstand v�m Kontrover�en wuerdig an die im S. Coração
wesen ab. Oh sie, nun unmittel- sl�d. Wen,n dle ha�ptsaec�h�h Vorbilde hat der Interventor ange- Jesus an. Schularbeiten, Zeich- Wie der "O' Estado" von

,bar im frefen' z�g'runde gehen, Wlrtsc�afthche U�wlssen.helt! I�
oidnet dass unbemiHelte.Personen n�nge.n und g:;tnz besonders flórianopolis z'u berichten weis,s,

wie die w i1dwachsenden Pflan- der �Ir leben, em, gewlchtt,gel die Oerich.te voéllig kostenlos die mlt ?orgfalt ausg,efuehrten ist,wieder eine sehr geschickte
:zen, die abfallenden Bfaetter und Antneb ... f�er .dle E�twlcl�- in Anspmch neh'men ko�nnen. Handarbelt�n geben em b�red: I faelschung_im Unla:uf. fuen�zig
'Samen

'

und, die frei lebenden lung des R�glOnah�mus I:St, mlt
- J�tzt k0l!1mt aUs Rio Grande tes Zeugntss d.er Faehlgk�I-1 Mi,Ireis,schein.e wurden. "qurch

r h'" d' Si I welchem wlr uns mne{halb des do Norte ele Meldung, dass der ten un? des, Pfl,lchtbewu,�stsem belfuellen, el,ner NuJI m,-.-fuenf�
letre, o

d OSlt, wlde le, oPflPe
-

e,'lgenen Landes Verl!nel'n'lrY'en '- dortige Interventor den verheira- d d K d t ht �"

'" er le
.

tn el l�n erllC en- .hunder.t Milreisscheine· verwan-res e unt "ruflen utcngundgsp adn- el'�lles Oefuehles das s"'o' s'tark' tetel1 Btamten eirlel1 Fâmilien- d L h D t
e ar'

en e rermnen. le. aeussers, delti Die falsifikate sind J'edoch:ze.n ud� eHrgep t�,�g wedr "Kn °lt '" I'St dass aucll 'J'edes' Pl'oaramm zuschlag' iIi Hoehe V'ol1 10 Pro- h k II t A
wle' le' aus lere un u ur ' t> , gesc mac .vo. ara�gler e us- leicllt erkenntllch denn es han-
...

fI ','" "M"" I
'

"

h -t welches' es n'lcht beruecksl'chtl'- zent und von 21iProzent fuer t II d hs.e ung, le SIC ell1es regen delt sich um 50$000 Noten der
p andze,n vodmd" ensclfendverzUe

r
g'en" w'uerd" ZUITI Sct..el·tel'll ver- J'edes Kind gewaelirt babe. Die B I f t I t II

'

eo n em m �, 1,1 ,es.uc les e!' reu e,. oes, e a ge- Serie -Sa Estampa 1 mit demwer ,un,', an .au,
-

d111nmen waere _ ist es sicher Mittel daiu weraen aus dem Z f d h t b d B
wege ueber S�allmlst, Kq,mr�ost d 'd' 't.' I' E" h

'

'Abbau der MilitaerpoHzei acnom-
mell1e LI ne en el el en" e- frauenbildnis in dê_r Mtfte,

und jauche wleder auf den Acker ass ,Ie na lOna e
,

I zle ung, " ,b suchern �us ,un� b.eglue��wue�- das die Republick darst'ellt,
, . kk h

' t b I wenn moeglich einschliesslich men, von der em Bat31llon auf- schen wlr. dle ruhrtge DII e.ctorm waehrend die 500$000 Scheine

����:cmite i�ri�rt S����t��f ��cJ�:� der Wi�tschaf!skunde! der intel- geloest wurde.;" � D, ElIfrosma Campos sowle das der Estabílisàtionskasse das be-
,Boden' hirieiil.

.
. lektuelle An�rreb ,sem wuerd�, ,,_. g�samte Lehrpersonal zu den sagte Bild nicht aufweisen. Da-

Die ill den Koerpern der Le- der. automatJ?ch .dleses fu�r dle INTERNATIONACER NAEHR- mlt grossen Muehen errungenen rum Vorsicht.
'

. t:bewesén enthaltenen Stickstoff- néJ,tJ9nale Emhel� u�geelgnete O BST�0N.0RESS I Erfolgen.
'

<verbiridung€n sill'd' jedoch.vqn Oefuehl (des ReglOna!tsmus) ab- Der, Ministerstellvertreter im. . Scllne,'dem"el' f.er-Inte-
;.ueberaLis verwiékelter Zusammen- schwaeche� wuerde. Erst dann Landwirtschaftsministerium teilte N,lcht blos der Hlmmel, ....

. ,setzung UI'lc1 ko'erinen von der �,u�rden ��e gro�s�n Program- dem Aussenmini!)ter mit, dass sondern auch der in d�n Dienst
:iMehrzahl der Pflailzen ebenso-· me der Dezentraltsleru�g durch- Brasilien ,zu uem in,Paris staltfin- gestellte Sprengwagen unserer

wenig verwe.rtet "werden wie fuehr�a: we,rden.. Erzleh�n und deriden Naehrobs.tkongress kei� Prãfektur sorgen dafUr, das der wie
ireier Luftstickstoff. Diese ver- kol?l1Isleren. Das Jst unsel Wahl-

ne besondere Delegation entsen- in frueheren Ta,�en wolkenartig
wickelteh chl"mischen Verbindlln- spruch., den kannl weil iTlJ. Etat· keine aufgewir,belte Staub durch die

;gen werden' aber im Boden PHÁNTASIE ODER WAHR- MitteLfue.r.diel'en" Zweck. vor- ul1schaetzbare Oottesgabe "W�s-
;tIurch 'die Taetigkeif voh 'Klein- gesehen smd. Da es jedoch ser'" zu BQden gehalten, wlrd
lebewésen in einfaéher'c' Verbin-

'

HEIT. wuenschenswert ersch<iânt, dass I und dieser bekannte Krankheits·

dungen zerlegt. Diê stickst'off- ln einer Betrach"tung <'des Pau- Brasilien auf dem Kongress ver- verbreiter und Beschmutzer von

:haHige Endsíilfe dieser Zerset- listaner "Diario Popular" stand treten ist, schlaegf'er vor, ·ein Lebensmitteln, Haeusern und

zungen, dieses' aIs faeulnis, Ver- folgendes �Ko[l1ment�i zu ç:len Mitglied der brasilianischén Bot- Kleidern in seiner Thaetigkeit
wesung 'óder VersTloélerung be- gegenwaertigen Debatten um die schaft in Paris Init der Vertre- sehr' beschraenkt wird. Leider
zeichneten Abbaues verwickelt Neuordnung ZlI lesen: "Das gan- tung zu beauftragen. ist nur ein Teil unserer Einwoh-

zusammengeseb;tér', Verbindun- ze Pwb!ern in Brasilien drehl sich nerschaft Oenieser diesel' Wohl-

gen zu 'moeglichst eirífachen, un'd hat sicli stets um die ge-
. tat; waehrend der andere Teil

{bilden freier Stickstoft' und AtiJ� setZ.í11aes-sige Vertretung gedrehí. NEUE INVASION VON PARA- sehnsuechtig dan,ach ausschaut,
moniak. Der freie Stkkstoff ent- Das Volk und, die oe'ffentliche

. OUAVERN? wann der wohlthaetige Staubtoe-
weicht' in die Luft, wáehrend Meinung ,habeh gegen di,e An- . Aus Bolivien kOlnmt die :Nath- �er auch sie beglueckt.
das Ammoniak im Bbden festge- massung der P_olitiker Einspruch richt, dass, 'páraguayische Trup-
halten wird. Aber auch àls Am- erhoben. Lange, lange vor' der pen zum zw?iten Male versuch- fuer Vendas á Vista und Kon-'

.

k '''t 'd' St' k t ff
.

ht R I' t'
'

1930 b b
• '.

B '1'
.

d
' Blumenauerkalender s'umsellos, zu haben" ,I'n dermonta IS er IC s. o me

.

eVOU lon von a en wlr ten, m rasl len emzu rmgetl,
:luer alie Pflaúzeil verdaitlith, anderen den damaligen fuehrern um von da aus die bolivianis- ,Zum ersíenmal erscheint in Druckerei ds. Blaltes;
\l/enn auch'neuere Uní-ersuchun- zu zeigen versucht, dass sie chen Stellungen bei Porto Sua- diesem Jahre ein Kalender in ,I

,_gen ergepen' haben, dass einige durch ihre Missachtung der õf� rez anzugreifen. Blumenau. Wohl wenige Kalen.

Pfla�zen, 'wie z. B. Ka(toffeln, fentlichen Melriung und der Oe- der ·haben eine gleich geschmack-
Ammol1iakstickst'eff direkt auf- setzmaessigkeit der Mandate volle Aufmachung, einen derart
,:nehmen koennen, ist dt;r Stick- ,nicht nm sich selbst schaedig- DER KAMPF OEOEN DAS gediegenen reichhaltigen Lese-

'staff fuer die Pflan,zen im Bo· .ten und unpopulaer machten, BANDENWESEN stoft -und soviel AlIgemeinnuetz-
,den a,l leichtesten in âér forín ,sondem auch dás' Regime zer- Lampeão ist wieç1er eil1mal Iiches wie dieser Kalender, der

'von salpetersàuren Verbindun- stõrten und in Missgunst brach- den Nélchstellungen. entwischt. aus der Empreza Oraphica BJu

..gen' verwertbar und wird in der ten. Sie haben 'diese Warnung, Er hat sich auf sergipaner ,Oe- menau (Nietsche U. jioemke)
,Mehl'?:ahl der. _ f;:te'le auch llur nicht zur rechten Zeit gehoert, bi.et géfluechtet. hervorgegangen ist. Wir machen

,;in dieser' fon:n ·aufgeriommen. l1nd ,es' ist gekomnien; was kom- 'Im Sertão von' Bahia wurde unsere Leser ganz besonders

Wodurch gesçhieht nUI1. die men mu�ste ... Jetzt haben ei- d{e Oruppe des "Bahia", eines auf diese Kalender aufmerksam,
Ueberhtehrung des Amm.oni-aks uige Worfuehrer angesichts frueher:lu Lampeão geh-oeren- denn dieser sollte in keinem Hau-

,in Salpeter? Sie wird wieder dieser' histori$chen Erfahnmg den Banditen, vom Polizeileut- se fehlen, zumal der Preis ein
.durch gewisse Bakterien des den l}\ut, Verfassungsentwuerfe nant Justinian'o verfolgt und I sehr niedriger ist. Er kann

Bodens; dje sogenannten "Ni- 'zu machen und die Uebertrei- auf der fazenda Cachoeira Oe- durch
'

die Buchdruckerei

Die natürlichen Stick
stoffqueti,en 'der

'

Pílanzen

stellt. Einer der Banditen, Passa
rinho, verlor dabei das Leben,
ein anderer ist verwundet wor

den.

am hiesigen Platze
werden,

'bezogen

ressen

Am vergangenen Sonntag wur
dn von" einer Oruppe Schnei
demueller unseres Municips die·
Ôruendung einer "Cooperativa
Madeireira" endgueltig beschlos
sen, deren Hauptziel es.ist, eine
Verbesserung der Lage der
Scheidemtieller auf genossen
schaft Basis herbeizufuehren.·
,

Wir wuenschen den wackeren
Ma.ennern viel Olueck zu ihrem
Unternehmen.

;',GUIAS:

CINEMA
Am Sonnatag den .18. DezeTlJ.

ber' gelangt die interessante Co-
moedie:

'

"Die eitlen Nach'barn",
mit Eddie Quillan aIs Hàupt
person zur Vorfllehrung.
ANfANO u. PREISE WIE

OEWOEHNLICH

Ausserdem ein wunder
volJ,es Jornal aus alter

MIe It

/
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